
PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

 Numero: DD/2023/10902 

 Del: 20/12/2023 

 Esecutivo Da: 20/12/2023 

 Proponente: Direzione Servizi Tecnici - Servizio Gestione e Manutenzione 

 

OGGETTO: 

AQ0891/2023 “Manutenzione ordinaria impianti elettrici e speciali immobili comunali anno 2024 ” – 

Approvazione progetto, decisione a contrarre e affidamento diretto alla ditta PROGET IMPIANTI S.R.L. CIG 

master A0318C2528; approvazione della bozza del contratto attuativo 1 CIG derivato ZF63DACC59 e del 

contratto attuativo 2 CIG derivato ZA03DACCB3 affidamento lavori all’aggiudicataria dell’AQ0856/2023 e 

relativi impegni di spesa.

 

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO GESTIONE E MANUTENZIONE

Premesso che:

• in data 29 marzo 2023 il Consiglio Comunale ha approvato la Deliberazione n. 2023/C/00014 
avente  ad  oggetto  “Documenti  di  programmazione  2023/2025:  approvazione  note  di 
aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed
ulteriori allegati”;

• in data 9 maggio 2023 la Giunta Comunale ha approvato la Deliberazione n. 203/2023, avente 
ad  oggetto  “Piano Integrato  di  Attività  e  Organizzazione  2023-2025 e Piano Esecutivo  di 
Gestione Finanziario 2023-2025. Approvazione”;

• con Decreti del Sindaco n. 75/2019 e n. 76/2022 è stato conferito al sottoscritto l’incarico di 
Dirigente del Servizio Gestione e Manutenzione;

Preso atto della necessità di procedere alla Manutenzione ordinaria degli impianti elettrici e speciali, e 
centrali termiche, immobili comunali anno 2024. A tale scopo i tecnici della E.Q. Impianti Elettrici e 
Speciali ed altri Sistemi Telematici degli edifici e Videosorveglianza della Direzione Servizi Tecnici 
hanno predisposto un progetto ad Accordo quadro ai sensi dell’art. 59 d.lgs. n. 36/2023 denominato 
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AQ0891/2023 “Manutenzione  ordinaria  impianti  elettrici  e  speciali,  e  centrali  termiche,  immobili 
comunali anno 2024”; 

Visto il  progetto  AQ0891/2023,  costituito  dai  seguenti  elaborati,  allegati  quali  parte  integrante  e 
sostanziale al presente provvedimento: 

1. Relazione tecnico economica
2. Capitolato Speciale d’Appalto
3. Elenco prezzi unitari;
4. Elenco delle lavorazioni
5. Bozza DUVRI
6. Verbale di verifica
7. Verbale di validazione

Dato atto che, per mero errore materiale, nell’elaborato Capitolato Speciale d’Appalto a pagina 16, in 
particolare all’art. 14 lett. B), viene richiamato l’art. 117 d.lgs. n. 36/2023 a sostegno della disciplina 
della  garanzia  definitiva.  In  realtà,  poiché  la  procedura  di  affidamento  che  verrà  applicata  è 
l’affidamento diretto ex art. 50 co. 1 del Codice, la normativa da richiamare è l’art. 53 co. 4. Pertanto, 
l’importo della garanzia definitiva sarà richiesta in misura pari al 5% dell’importo contrattuale; 

Preso atto che il progetto in questione ammonta complessivamente ad € 30.000,00, articolati secondo 
il quadro economico di seguito riportato:

DESCRIZIONE IMPORTO

Lavori soggetti a ribasso d’asta € 17.661,29

Costi della manodopera non soggetti a ribasso d’asta € 6.048,39

Oneri della sicurezza non soggetti a ribasso € 483,87

Lavori + costi manodopera + oneri sicurezza (Base d’asta) € 24.193,55

IVA 22% € 5.322,58 

Lavori + costi manodopera + oneri sicurezza + IVA € 29.516,13

Incentivo funzioni tecniche ex art. 45 d.lgs. 36/2023 € 483,87
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DESCRIZIONE IMPORTO

Lavori soggetti a ribasso d’asta € 17.661,29

Costi della manodopera non soggetti a ribasso d’asta € 6.048,39

Oneri della sicurezza non soggetti a ribasso € 483,87

Lavori + costi manodopera + oneri sicurezza (Base d’asta) € 24.193,55

IVA 22% € 5.322,58 

Lavori + costi manodopera + oneri sicurezza + IVA € 29.516,13

Importo Totale del Quadro Economico € 30.000,00

Dato atto che l’incentivo alle funzioni tecniche è disciplinato dall’art. 45 d.lgs. n. 36/2023, che rinvia 
all’allegato I.10 per l’elenco delle attività da incentivare,  tra cui vi rientra anche la redazione dei 
diversi livelli progettuali previsti dal Nuovo Codice dei Contratti. Inoltre, si prevede che le stazioni 
appaltanti  destinano  risorse  finanziarie  per  le  funzioni  tecniche  in  misura  non  superiore  al  2% 
dell’importo dei lavori  posto a base delle procedure di affidamento, senza escludere la possibilità di 
prevedere questo accantonamento anche per le procedure di affidamento diretto. In attesa che venga 
approvato  il  nuovo  regolamento  per  la  costituzione  e  la  ripartizione  del  Fondo  incentivante  per 
funzioni  tecniche  di  cui  al  citato  art.  45,  il  quadro economico complessivo dell’intervento  di 
manutenzione ordinaria di cui al presente prevede l’accantonamento della relativa quota nella misura 
massima, fatta salva la possibilità di prevederne una rimodulazione in una fase successiva;

Preso atto che nella relazione tecnico economica del Responsabile Unico del Progetto si dichiara che:

• gli  interventi  oggetto  del  presente  appalto  saranno  eseguiti  in  immobili  di  proprietà  e/o 
competenza comunale;A

• i sensi dell’art.88 comma 2 lettera g-bis) del D.Lgs. n.81/08 e ss.mm.ii., ai lavori che formano 
oggetto  della  presente  progettazione  non  si  applicano  le  disposizioni  previste  dal  Capo  I 
(Misure per la salute e sicurezza nei cantieri temporanei o mobili) dello stesso decreto.

• i prezzi di perizia sono congrui e si esprime parere favorevole all’approvazione del progetto ai 
sensi del D.Lgs. 36/2023.

• in  riferimento  alla  specifica  tipologia  e  alle  caratteristiche  dell'opera  il  Responsabile  del 
Procedimento ritiene che la progettazione costituisca un livello di approfondimento tecnico 
sufficiente ad individuare l'intervento in modo compiuto ed esaustivo, e che non risulti perciò 
necessario procedere alla redazione del progetto esecutivo ai sensi del D.Lgs. 36/2023;

• in tal senso gli elaborati del progetto sono stati sviluppati ad un livello di definizione tale da 
consentire  che  ogni  elemento  sia  identificabile  in  forma,  tipologia,  qualità  dimensione  e 
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prezzo, costituendo quindi il presupposto necessario e sufficiente per l'immediata appaltabilità 
dell'intervento.

• il progetto tiene conto dell’intero costo dell’opera ai sensi e per gli effetti dell’art. 13 comma 2 
e 3 del D.L 28/02/83 n° 55 convertito con modifiche nella Legge 26/04/83 n° 131.

• trattandosi  di  interventi  che  non  comportano  trasformazioni  edilizio  –  urbanistiche,  non 
occorre l’attestazione di conformità agli strumenti urbanistici né l’acquisizione dei nulla osta 
di cui all’art. 2, comma 60 della Legge n° 662/96;

• Eventuali richieste di occupazioni di suolo pubblico che si renderanno necessarie per interventi 
di manutenzione ordinaria, la compilazione e la presentazione sarà a carico dell’impresa.

• Il progetto non comporterà un aumento di spese gestionali per gli esercizi futuri.
• Si specifica che trattasi di spesa manutentiva obbligatoria per legge ed indifferibile ai sensi 

dell’art. 163, c.5, del TUEL.
• Come previsto dal D.Lgs. 36/23, i singoli contratti attuativi saranno stipulati a misura.

Ritenuto  pertanto di  approvare  il  progetto  ad  Accordo  Quadro  AQ0891/2023,  denominato 
“Manutenzione ordinaria impianti  elettrici  e speciali,  e centrali  termiche,  immobili  comunali  anno 
2024”, predisposto dai tecnici della Direzione Servizi Tecnici – E.Q. Impianti Elettrici, Speciali ed 
altri  Sistemi Telematici  degli Edifici e Videosorveglianza, ammontante a complessivi €  30.000,00, 
articolati  secondo il  sopra descritto  quadro economico e  composto dai  citati  elaborati  progettuali, 
allegati quali parti integranti al presente provvedimento; 

Dato  atto  che trattandosi  di  appalto  di  lavori  d’importo  inferiore  ad  €  150.000,00  questa 
Amministrazione  può,  ai  sensi  dell’art.  62  co.  1  d.lgs.  n.36/2023,  procedere  direttamente  e 
autonomamente all’affidamento dell’accordo quadro in oggetto;

Visti: 

• l’art.  50 co. 1 lett.  b) d.lgs.  n.  36/2023 che stabilisce che le stazioni appaltanti  procedono 
all'affidamento diretto dei contratti di lavori di importo inferiore a € 150.000,00, anche senza 
consultazione di più operatori economici, assicurando che siano scelti soggetti in possesso di 
documentate  esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni  contrattuali  anche 
individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla stazione appaltante;

• l’art. 17 co. 2 d.lgs. n. 36/2023 che prevede che, in caso di affidamento diretto, la decisione a 
contrarre individui l’oggetto, l’importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, 
ai  requisiti  di  carattere  generale  e,  se  necessari,  a  quelli  inerenti  alla  capacità  economico-
finanziaria e tecnico-professionale;

Vista la  decisione  di  contrarre del  16/112023  sulla  modalità  di  affidamento,  conservata  agli  atti 
dell’Ufficio, con la quale il RUP ha disposto:

• che per l’affidamento dei lavori di cui trattasi, di importo inferiore ad € 150.000,00, si debba 
procedere ad affidamento  diretto,  anche senza consultazione  di  più operatori  economici  ai 
sensi dell’art. 50 co. 1 lett. b) d.lgs. n. 36/2023, applicando il criterio del minor prezzo;

• di  esperire  la  procedura  di  affidamento  mediante  sistema  telematico  START  messo  a 
disposizione  dalla  Regione  Toscana,  con inserimento  nel  sistema di  n.  3 (tre) richieste di 
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preventivo sull’importo a base d’asta di € 24.193,55;

• le lavorazioni da svolgere, ricadono nelle seguenti categorie: 

1. prevalente  OS30,  “Impianti  interni  elettrici,  telefonici,  radiotelefonici  e  televisivi”,  per  € 
20.321,58, subappaltabile nei limiti del 50%;

2. OS28, “Impianti termici e di condizionamento”, per € 3.871,97, interamente subappaltabile;

Dato atto che: 

• il CIG relativo al presente procedimento di affidamento dell’Accordo quadro è A0318C2528, 
acquisito tramite il sistema SIMOG presso l’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici ai fini 
sia  della  tracciabilità  di  cui  alla  L.  n.  136/2010 che  ai  fini  del  monitoraggio  dei  contratti 
pubblici;

• il CPV è 45315000-8;

• gli atti relativi all’espletamento della procedura di affidamento diretto sono stati predisposti 
dagli uffici della Direzione Servizi Tecnici,  così come avverrà per la successiva stipula del 
contratto;

• la procedura esperita su START è contraddistinta dal numero identificativo 027715/2023;

• in data 30/11/2023, come risulta dall’esito della procedura di affidamento, allegato integrante 
del  presente  atto,  presso  gli  uffici  della  Direzione  Servizi  Tecnici,  è  stata  valutata  la 
documentazione e le offerte presentate dalle imprese per la gara in oggetto, si evince che sono 
state invitate tre ditte, che hanno presentato offerta in due e il migliore ribasso è stato offerto 
dall’operatore economico  PROGET IMPIANTI S.R.L. (C.F. e P.IVA 05005090484) che ha 
presentato per l’esecuzione del lavoro in oggetto un ribasso pari al 10,01002%;

• il RUP ha ritenuto il prezzo offerto congruo e conveniente per l’Amministrazione in relazione 
alle attuali condizioni del mercato;

Dato atto altresì che: 

• l’operatore economico ha confermato che il costo della manodopera per l’esecuzione dei lavori 
affidati è pari ad € 6.048,39 e che il contratto collettivo applicato è il  Contratto Collettivo 
Nazionale di Lavoro (CCNL) del settore metalmeccanico. Il RUP ha dichiarato l’adeguatezza 
del  contratto  collettivo  applicato  in  relazione  alle  tutele  a  favore  dei  lavoratori  impiegati 
nell’appalto in oggetto;

• la ditta aggiudicataria si è inoltre dimostrata da subito disponibile ad eseguire le lavorazioni 
richieste anche in osservanza del principio di tempestività di cui all’art. 1 d.lgs. n. 36/2023;

• ai  sensi  dell’art.  106  d.lgs.  n.36/2023  non  sussistono  particolari  ragioni  per  richiedere  la 
cauzione provvisoria a garanzia dell’offerta;

• ai sensi dell’art. 53 c. 4 d.lgs. n. 36/2023, il RUP in casi motivati ha la facoltà di non richiedere 
la garanzia definitiva. Quando richiesta l’affidatario è tenuto a presentare cauzione pari al 5% 
dell'importo contrattuale;
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Considerato che trattandosi di progetto ad Accordo Quadro, la minore spesa, determinata sulla base 
del  ribasso  offerto  dall’impresa  aggiudicataria  sull’importo  dei  lavori  posto  a  base  di  gara,  non 
modifica  l’importo  totale  dell’Accordo  Quadro  in  oggetto,  ma  serve  soltanto  a  quantificare  le 
maggiori  prestazioni  che  potranno  essere,  eventualmente,  richieste  ed  affidate  alla  medesima, 
mediante i relativi accordi attuativi, fino alla concorrenza di detto importo totale lordo;

Tenuto conto che nell’ambito dell’AQ0891/2023 in oggetto sono state predisposte le bozze di due 
contratti attuativi, allegati parti integranti al presente provvedimento;

Considerato che:

• la spesa complessiva per il contratto attuativo 1, con CIG derivato  ZF63DACC59, è pari a 
complessivi € 22.211,42 (di cui € 12.678,69 per lavori, € 4.825,00 per costi della manodopera, 
€ 386,00 per oneri di sicurezza, € 3.935,73 per IVA al 22% ed € 386,00 per incentivo funzioni 
tecniche);

• la spesa complessiva per il contratto attuativo 2, con CIG derivato ZA03DACCB3, è pari a 
complessivi € 7.707,03 (€ 4.885,32 per lavori, € 1.223,39 per costi della manodopera, € 97,87 
per  oneri  della  sicurezza,  €  1.365,45 per  IVA al  22% ed €  135,00 per  incentivo  funzioni 
tecniche);

Preso  atto che il  quadro  economico  generale  della  spesa  dell’AQ0891/2023,  alla  luce 
dell’approvazione delle due bozze di contratti attuativi, è il seguente:

AQ0891/2023

“Manutenzione ordinaria impianti elettrici e speciali immobili comunali anno 2024” 

DESCRIZIONE IMPORTO

C.A. 1 – Lavori netti € 12.678,69

C.A. 1 – Costi della manodopera € 4.825,00

C.A. 1 – Oneri della sicurezza € 386,00

C.A. 1 – Tot. Lavori netti + manodopera + oneri della sicurezza € 17.889,69

C.A. 1 – IVA al 22% € 3.935,73

C.A. 1 – Tot. Lavori netti + manodopera + oneri della sicurezza + IVA al 22% € 21.825,42

C.A. 1 – Incentivo funzioni tecniche € 386,00

TOTALE C.A. 1 € 22.211,42

C.A. 2 – Lavori netti € 4.885,32
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CA. 2 – Costi della manodopera € 1.223,39 

C.A. 2 – Oneri della sicurezza € 97,87

C.A. 2 – Tot. Lavori netti + manodopera + oneri della sicurezza € 6.206,58

C.A. 2 – IVA al 22% € 1.365,45

C.A. 2 – Tot. Lavori netti + manodopera + IVA al 22% € 7.572,03

C.A. 2 – Incentivo funzioni tecniche € 135,00

TOTALE C.A. 2 € 7.707,03

Residuo lavori netti ordinabili € 60,15

Residuo costi della manodopera ordinabili € 0,00

Residuo oneri della sicurezza € 0,00

Residuo IVA al 22% € 21,40

Totale residuo Lavori ordinabili + IVA al 22% € 81,55

Residuo incentivo ordinabile € 0,00

Totale Q.E. € 30.000,00

Preso atto che:

• i lavori oggetto del contratto attuativo 1 e 2 avranno decorrenza non prima del 01/01/2024 e 
termineranno entro il 31/12/2024;

• a seguito dell'approvazione dei suddetti contratti attuativi residuano € 81,55 da impegnare per 
ulteriori  lavorazioni  concernenti  l’Accordo Quadro  in  oggetto,  come si  evince  dal  quadro 
economico sopra illustrato;

Ritenuto opportuno assumere gli impegni di spesa a favore della ditta  PROGET IMPIANTI S.R.L. 
(C.F. e P.IVA 05005090484) (cod. ben. 31089) di € 21.825,42 (lavori + IVA) per il contratto attuativo 
1 CIG derivato ZF63DACC59 e € 7.569,03 (lavori + IVA) per il contratto attuativo 2 CIG derivato 
ZA03DACCB3, oltre a incentivo (codice beneficiario 2882) di € 386,00 per il contratto attuativo 1 ed 
€ 135,00 per il contratto attuativo 2 e graveranno sui capitoli di manutenzione ordinaria 2024 come di 

Pag. 7 di 14 DD/2023/10902



seguito elencato:

Contratto attuativo n. 1 CIG derivato ZF63DACC59 a favore della ditta PROGET IMPIANTI S.R.L. 
(cod. ben. 31089) per € 21.825,42 

• cap. 42912/2024 € 10.912,71

• cap. 42918/2024 € 727,51

• cap. 42926/2024 € 3.637,57

• cap. 42945/2024 € 2.910,06

• cap. 43360/2024 € 3.637,57

per incentivo (codice beneficiario 2882) cap. 42912/2024 € 386,00

Contratto attuativo n. 2 CIG derivato ZA03DACCB3 a favore della ditta PROGET IMPIANTI S.R.L. 
(cod. ben. 31089) per € 7.572,03

• cap. 42912/2024 € 3.786,03

• cap. 42918/2024 € 252,40

• cap. 42926/2024 € 1.262,00

• cap. 42945/2024 € 1.009,60

• cap. 43360/2024 € 1.262,00

per incentivo (codice beneficiario 2882) cap. 42912/2024 € 135,00

Ritenuto  che l’istruttoria  preordinata  all’emanazione  del  presente  atto  consente di  attestare  la 
regolarità e la correttezza del presente atto ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 147- bis 
d.lgs. n. 267/2000; 

Preso atto della delibera n. 621 del 20 dicembre 2022 dell’ANAC e dato atto, in particolare, che la 
Direzione Servizi Tecnici provvede al pagamento del contributo, nella misura di cui all’art. 2, co. 1, 
delibera n. 621 cit., attingendo dall'impegno di spesa 2023/8342, assunto con DD n. 7381/2023;

Richiamati:

• i principi e le disposizioni contenute nella legge 6 novembre 2012 n. 190, per la prevenzione e 
la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione e, in particolare, 
il disposto dei commi 16 e 32 dell'art. 1;

• l’Intesa per la prevenzione dei tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata nel settore 
degli appalti pubblici, approvata con Deliberazione della Giunta n. 347/2019 e sottoscritta in 
data  10  ottobre  2019  dal  Comune  di  Firenze,  insieme  con  altri  Comuni  della  Città 
Metropolitana di Firenze, e la Prefettura di Firenze;

Dato atto:

• che in base alle disposizioni del Piano triennale di prevenzione della corruzione e Programma 
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per  la  trasparenza  2023-2025,  approvato  con  Deliberazione  della  Giunta  Comunale  n. 
2023/G/00203, in data 9 maggio 2023, nonché del Codice di Comportamento del Comune di 
Firenze, approvato con Deliberazione del medesimo organo n. 2021/G/0012 in data 26 gennaio 
2021 e del Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici approvato con D.P.R. n. 62/2013 
come modificato dal D.P.R. n. 81/2023, non sussistono cause di conflitto di interessi ai fini 
dell’adozione del presente atto come da dichiarazione conservata agli atti dell’ufficio;

• che le copie informatiche degli allegati integranti sono conformi agli originali conservati in atti 
di questo ufficio;

Visti

- il d.lgs. n. 36/2023;
- l'art. 81 co. 3 Statuto del Comune di Firenze;
- gli artt. 107 e 183 d.lgs. n. 267/2000; 
- il Regolamento comunale per l'attività contrattuale;
- l’art. 16 Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;
- la L. n. 136/2010 in tema di tracciabilità di flussi finanziari; 

DETERMINA

per le motivazioni espresse in narrativa: 

1. di  approvare  l’allegato  progetto  ad  Accordo  Quadro  AQ0891/2023,  denominato 
“Manutenzione ordinaria impianti elettrici e speciali, e centrali termiche, immobili comunali 
anno 2024”, predisposto dai tecnici della Direzione Servizi Tecnici – E.Q. Impianti Elettrici, 
Speciali  ed  altri  Sistemi  Telematici  degli  Edifici  e  Videosorveglianza,  ammontante  a 
complessivi € 30.000,00, articolati secondo il primo quadro economico e che qui si intende 
richiamato, composto dai citati elaborati progettuali, allegati quali parti integranti al presente 
provvedimento;

2. il  presente  AQ0891/2023 avrà  come  scadenza  massima  il  31  dicembre  2024,  ma  potrà 
concludersi  anticipatamente  in  caso  di  raggiungimento  del  limite  massimo  di  importo 
dell’Accordo Quadro stesso;

3. di dare atto che, mediante il presente provvedimento, il Responsabile Unico del Progetto ha 
stabilito  di  ricorrere,  ai  fini  dell’aggiudicazione  del  presente  intervento,  alla  procedura  di 
affidamento diretto ex art. 50 co. 1 lett. a) d.lgs. n. 36/2023 applicando il criterio del minor 
prezzo;

4. di  approvare il verbale del  30/11/2023 contenente l’esito  del  procedimento  di affidamento 
diretto  del citato accordo quadro AQ0891/2023, allegato quale parte integrante al  presente 
provvedimento;

5. di procedere all’aggiudicazione, ai sensi dell’art. 17 d.lgs. n. 36/2023, dell’Accordo Quadro 
AQ0891/2023,  denominato  “Manutenzione  ordinaria  impianti  elettrici  e  speciali,  e centrali 
termiche,  immobili  comunali  anno  2024”,  all’operatore  economico  PROGET  IMPIANTI 
S.R.L. (C.F. e P.IVA 05005090484) (cod. ben. 31089), sulla base dell’offerta di ribasso del 
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10,01002% sull’importo posto a base di gara,  per  un importo massimo di  lavori  affidabili 
nell’ambito del presente accordo quadro, nel periodo di validità dello stesso, di € 24.193,55, di 
cui € 6.048,39 per costi della manodopera ed € 483,87 per oneri della sicurezza, oltre IVA 
22%, sulla base del CIG A0318C2528;

6. l’aggiudicazione viene fatta sulla base dell’offerta, allegata quale parte integrale al presente 
provvedimento, e del capitolato speciale d’appalto, documenti approvati con il presente atto, i 
cui contenuti verranno richiamati nel successivo contratto, da sottoscrivere tra le parti dopo 
l’esecutività del presente provvedimento;

7. di approvare la bozza di contratto attuativo 1, con CIG derivato ZF63DACC59, dell’importo 
netto di € 17.889,69 (di cui € 12.678,69 per lavori, € 4.825,00 per costi della manodopera ed € 
386,00 per oneri  della sicurezza) oltre IVA al 22%, affidando i  relativi  lavori alla impresa 
aggiudicataria dell’AQ0891/2023;

8. di approvare la bozza di contratto attuativo 2, con CIG derivato ZA03DACCB3, dell’importo 
netto di  €  6.206,58 (di cui € 4.885,32 per lavori, € 1.223,39 per costi della manodopera e € 
97,87 per sicurezza) oltre IVA al 22%, affidando i relativi lavori alla impresa aggiudicataria 
dell’AQ0891/2023;

9. i lavori oggetto del contratto attuativo 1 e 2 avranno decorrenza non prima del 01/01/2024 e 
termineranno non oltre il 31/12/2024;

10.di dare atto che il quadro economico generale della spesa dell’intervento in oggetto, a seguito 
dell’approvazione ed affidamento dei due contratti  attuativi  suddetti,  è l’ultimo descritto in 
narrativa e che qui si intende espressamente richiamato;

11.di impegnare a favore della ditta PROGET IMPIANTI S.R.L. (C.F. e P.IVA 05005090484) 
(cod.  ben.  31089) di €  21.825,42 (lavori  +  IVA) per  il  contratto  attuativo  1 CIG derivato 
ZF63DACC59 e €  7.569,03  (lavori  +  IVA)  per  il  contratto  attuativo  2  CIG  derivato 
ZA03DACCB3,  oltra  a  incentivo  (codice  beneficiario  2882)  di  €  386,00 per  il contratto 
attuativo 1 ed € 135,00 per il contratto attuativo 2 e graveranno sui capitoli di manutenzione 
ordinaria 2024 come di seguito elencato:

Contratto attuativo n. 1 a favore della ditta PROGET IMPIANTI S.R.L. (cod. ben. 31089) per 
€ 21.825,42

• cap. 42912/2024 € 10912,71

• cap. 42918/2024 € 727,51

• cap. 42926/2024 € 3637,57

• cap. 42945/2024 € 2910,06

• cap. 43360/2024 € 3637,57

• per incentivo (codice beneficiario 2882) cap. 42912/2024 € 386,00

Contratto attuativo n. 2 a favore della ditta PROGET IMPIANTI S.R.L. (cod. ben. 31089) per 
€ 7.572,03
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• cap. 42912/2024 € 3786,03

• cap. 42918/2024 € 252,40

• cap. 42926/2024 € 1262,00

• cap. 42945/2024 € 1009,60

• cap. 43360/2024 € 1262,00

• per incentivo (codice beneficiario 2882) cap. 42912/2024 € 135,00;

12.di dare atto che a seguito dell'approvazione dei due suddetti contratti  attuativi  residuano  € 
81,55 da impegnare per ulteriori lavorazioni concernenti l’Accordo Quadro AQ0891/2023;

13.di pubblicare il presente provvedimento in ottemperanza al d.lgs. n. 33/2013;

14.di dare atto che il Responsabile Unico del Progetto è l’Ing. Emilio Carletti, che ha dichiarato 
l’insussistenza di cause di conflitto di interessi nei confronti dell’aggiudicataria dell’appalto e 
dell’oggetto dell’affidamento ex art. 16 d.lgs. n. 36/2023.

ALLEGATI INTEGRANTI
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891-1bca.pdf - bd44bd201ab20bd0f0ced1b96d45075023dc10aff44de3eb17049e7a74f22922

891-1rte_signed_signed.pdf - 88b0ba577bd6fbed006b54b6a86dd339efada58f0e4a1c3412b6053baeb442d2

891-2bca.pdf - 1f95a1d527937edfdca2e566e243d821db413fd2ac7bc40b8cea20eaafba025f

891-2rte_signed_signed.pdf - 002d41e1ab06612ba6e099b66f6caf286ed52b62863d5eae729158e28f53ba04

891csa-1.pdf - 98bf2058aff908435f4a4dbf2104746f59192e884a5a35d4c8c2ba5a146e7863

891duv_signed_signed.pdf - 241a9f8b16e1c02f152816fda45d3b84a01a45e2a25c03e3f130ad49eb3bc4cd

891edl_signed_signed.pdf - e12eb8e26e222ea57884a2adb86f6eabb0afd5fd1cf8e4e213e36c792590c242

891epu_signed_signed.pdf - 54d0dd1b3db526d958515cfbfd960937e68797281f120bb344b23d264b469e6e

891qec_signed_signed.pdf - 08faf9ed1dd9d5e3722159d56e059e988483f7f28b958e0e2a46bd59db28beec

891rte_signed-1.pdf - 7da1c280f4dec7daabc3cad1c38ebc1dc3b7f26681f8571574c29e7fdda1feba

891vap_signed_signed.pdf - b960ddf7e71abc79a51d44d15cd31f27767d918481a92f3375b3634aa9955883

891vep_signed_signed.pdf - df2fa1ca6d35933e261ce9b09ce83deaee10513ea5cf20a1deeb9626f1ef48b6

AQ0891-2023_verbale Affidamento diretto concorrenziale_signed.pdf - 

0611f725dfcc9ffcdedcb508861ad7afb17989ddf0aec6f754df48d99ed37514

OffEcon_45602_1_30112023091631_signed.pdf - 

55c2e8d9d732d768c1e4724d87a1aa6fcdfd58ff54c5d345172c8de1b7895661

Sottoscritto digitalmente da

Responsabile regolarità tecnica

Filippo Cioni

Elenco Movimenti 
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N°
Tipo 

Mov.
Esercizio Capitolo Articolo

Impegno/ 

Accertamento

Sub Impegno/Sub 

Accertamento
Importo Beneficiario

1) U 2023 42912 2024/1841
€ 

10.912,71

31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

2) U 2023 42918 2024/1842 € 727,51
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

3) U 2023 42926 2024/1843 € 3.637,57
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

4) U 2023 42945 2024/1844 € 2.910,06
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

5) U 2023 43360 2024/1845 € 3.637,57
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

6) U 2023 42912 2024/1846 € 386,00
2882 - DIPENDENTI 

COMUNALI E EREDI

7) U 2023 42912 2024/1847 € 3.786,03
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

8) U 2023 42918 2024/1848 € 252,40
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

9) U 2023 42926 2024/1849 € 1.262,00
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

10) U 2023 42945 2024/1850 € 1.009,60
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

11) U 2023 43360 2024/1851 € 1.262,00
31089 - PROGET 

IMPIANTI SRL

12) U 2023 42912 2024/1852 € 135,00
2882 - DIPENDENTI 

COMUNALI E EREDI

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA FINANZIARIA

Sottoscritto digitalmente da

Il Responsabile Contabile

Alessandro Innocenti

Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i.  

(CAD). La presente determinazione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Firenze, ai sensi dell'art.22 del 
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D.Lgs. 82/2005.
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